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Анотація. 

У тезі аналізуються переваги цементобетонних доріг, їх порівняльні характеристики з асфальтобетонними 

покриттями, а також перспективи розвитку цементобетонного будівництва в Україні. 
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Abstract 

The thesis analyses the advantages of cement concrete roads, their comparative characteristics with 

asphalt pavements, and the prospects for the development of cement concrete construction in Ukraine. 
Keywords: cement concrete, road surface, infrastructure, Ukraine, economic effect. 

 

Вступ  

Стан дорожньої інфраструктури є важливим чинником соціально-економічного розвитку країни 

[1-3]. В Україні переважна більшість автомобільних доріг має асфальтобетонне покриття [4-6], яке, 

хоча й дешевше у влаштуванні, має обмежений термін експлуатації [7-10]. Цементобетонні покриття 

характеризуються вищою міцністю та довговічністю, що робить їх перспективною альтернативою. 

 
Результати дослідження 

Переваги цементобетонних доріг: 

 Довговічність 

 Стійкість до температурних коливань 

 Стійкість до утворення колійності 

 Економічність 

 Використання українських матеріалів 

 Екологічність 

Варто зазначити, що товщина бетонного покриття разом з ущільненим ґрунтом — близько 1,5 ме-

три. Бетонна дорога налічує три шари: земля, підстильний шар — механічно  ущільнений щебінь — 

та власне бетонне покриття, яке може налічувати одразу кілька шарів. Так званий важкий бетон (вер-

хній шар) має товщину близько 26 см. Крім того, у бетонному шарі встановлено армуючі елементи, 

які додають додаткової міцності покриттю, а також не дають бетонну зрушуватися під час нарізки 

швів [3]. 

Завдяки цьому бетонні дороги більш стійкі до великогабаритного та важкого транспорту: велика 

та міцна бетонна плита не прогинається під колесами вантажівок. Саме це є запорукою цільності до-

рожнього полотна, а значить і його довгої експлуатації.  

У країнах Європи, США та Азії цементобетонні дороги активно використовуються на магістралях 

з високим інтенсивним рухом. Нові дороги, які будуються у Європі, 60% становлять бетонні. Насам-

перед до уваги береться життєвий цикл дороги.[4] 

По всьому світу активно розбудовуються дороги з бетону. Так, Естонський союз виробників буді-

вельних матеріалів підрахував, що витрати при бетонному покритті на 40% менше, ніж при асфаль-

товому, якщо при порівнянних умовах зіставляти витрати на покриття шосе протягом всього життє-

вого циклу дороги. Довгий час в Естонії вважали, що транспортні навантаження і частота руху не 

досягли того рівня, щоб ця технологія стала б прибутковою. Наразі це твердження спростовано і в 

країні починають розраховувати, на яких ділянках доцільно зробити бетонні дороги.[4] 



 

В Азії, уряд Індії, що має другу за розгалуженістю систему доріг в світі (5,89 млн км), з 2014 року 

оголосив про поступову перебудову всіх автошляхів на користь цементобетонних з огляду на їх еко-

номічну та експлуатаційну привабливість. До кінця 2022 року планувалося звести 65 тис км багато-

рядних автомагістралей.[2] 

В Україні реалізовано кілька проєктів із влаштування цементобетонного покриття, зокрема на тра-

сах Н-31 Дніпро – Решетилівка та М-07 Київ – Ковель – Ягодин. Проте, незважаючи на позитивні 

результати, впровадження цементобетонних доріг обмежується високими початковими витратами та 

необхідністю тривалого періоду для застигання бетону.  

 

 
 

Рис. 1. Будівництво цементобетонної дороги за допомогою спеціалізованої техніки 

 

Українські компанії будують аеропорти, злітні смуги, використовуючи сучасне обладнання та 

кращі світові технології не тільки на території України, а й за кордоном. Аналогічні технології вико-

ристовуються і для доріг. В Україні достатньо кваліфікованих кадрів для реалізації проектів автомо-

більних доріг на основі цементобетонних покриттів. 

 

Висновки 

Встановлено, що цементобетонні дороги є перспективним напрямом розвитку дорожньої інфра-

структури в Україні. Незважаючи на деякі технічні та економічні труднощі, їх впровадження може 

значно знизити витрати на утримання доріг та покращити екологічну ситуацію. Для ефективного 

розвитку цього напрямку необхідно: 

 Підвищити обізнаність серед фахівців та громадськості про переваги цементобетонних доріг. 

 Розробити та впровадити стандарти та нормативи для будівництва цементобетонних доріг. 

 Забезпечити фінансування та інвестиції в інфраструктуру. 

 Проводити наукові дослідження для вдосконалення технологій та матеріалів. 
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